Vards

Uzvards

Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Kurs no dotajiem skaitliem ir vislielakais?

A 54321 B 451230 C 59234 D 45321 E 60010

+3/-1 punkti

2.Cikir 10+9-8-7+6+5-4-3+2+17?

Al B 6 C10 D11 E 12

+4/-1 punkti

3. 10 suni 10 dienas apéd 10 kg ,,Chappi”. Cik daudz ,,Chappi” apéd 1 suns 4 dienas?

A 1009 B250¢ C400g D 1lkg E 4 kg

+4/-1 punkti

4. 6 hokejistu vidgjais vecums ir 25 gadi. Vartsargs no komandas aizgaja, bet vina vieta atnaca cits.
Tagad komandas vidgjais vecums ir 22 gadi. Par cik gadiem jaunais vartsargs ir jaunaks neka
ieprieksgjais?

A3 B 18 C22 D 25 E nevar noteikt

+3/-1 punkti

5. Annina salasTja 24 sénes: baravikas (b) un gailenes (g). Kura no darbibam izsaka to, ka baraviku
ir 3 reizes mazak neka gailenu?

Ag:b=3 Bb:g=3 Cb=3g Dg-b=3 Eb=24:3

+3/-1 punkti

6. Kads skaitlis der x vieta, lai buitu pareiza vienadiba X :(15-9) =127

A2 B 45 C 315 D72 E tada skaitla nav

+3/-1 punkti

7. Banketu zal@ ir 2 galdi. Baltais galds ir 7 m 6 cm gars$, briinais galds ir 76 dm gars. Kurs galds ir
garaks?

A baltais B briinais C abi galdi ir vienadi gari D nevar salidzinat

+4/-1 punkiti

8. Kura dala no kvadrata ir iekrasota?
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+4/-1 punkti
9. Kvadrata malas garums bija 10 ritinas. Ta vienu malu samazinaja par 3 riitinam, bet otru malu
pagarindja par 3 rutipam, tadgjadi ieguva taisnstiiri. K& un par cik ritinam izmainijas kvadrata
laukums?

A samazinajas par 9 riitinam B samazinajas par 19 riitipam C palielinajas par 9 riitinam
D palielinajas par 80 rutinam E nemainijas
+5/-2 punkii

10. Visu 45 cm garo stiepli sagrieza 4 cm un 7 cm garos gabalos (cita garuma gabalu nav!). Cik
daudz 4 cm garus gabalus ieguva?

A3 B4 C6 D nevarviennozimigi noteikt E uzdevuma prasibas vispar nav izpildamas
+4/-1 punkti

11. Zimg&juma paradita figiira salikta no vienadiem maziem kubiniem. Cik kubini pavisam ir
izmantoti? (Figliras apaks€ja karta ir taisnstiiris; figtras ieksieng nekadi tukSumi nav.)

A 19 B 28 C 30 D31 E 35

[+5/-2 punkti

12. Vecmaminas Bibelei no vakiem izkrita gramatas fragments. Izkritusas dalas pirmas lappuses
numurs ir 143, bet peéd&jas lappuses numurs uzrakstams tiem paSiem cipariem tikai cita seciba. Cik
lapas ir izkritusaja fragmenta? (Saja Bibele pavisam ir 1000 Ipp..)

A 172 B 171 C 86 D11 E nevar viennozimigi noteikt

+3/-1 punkti
13. Diagramma att€lota gaisa temperatiira nakti. Par cik gradiem pirmdienas nakts bija siltaka neka
treSdienas nakts?

A par 1°C B par 3°C C par 4°C D par 7°C E par 9°C
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+3/-1 punkti

14. Kuras naktis (skat. diagrammu) gaisa temperatiira bija zem 0°C?

A Treddien, ceturtdien un piektdien B Pirmdien, otrdien, piektdien, sestdien
C Ceturtdien D Tresdien, svétdien E Otrdien, svétdien




Vards

Uzvards

Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Cikir (4+5-(7-6)):3?

A 19 B 11 C3 D 37 E cits skaitlis

+3/-1 punkti

2. Cik minttes ir pagajusas no pirmdienas plkst. 10:30 Iidz otrdienas plkst. 16:26?

A 2956 B 556 C 356 D 1796 E 1856

+3/-1 punkiti

3. Ka izmainisies starpiba, ja mazinamo palielinas par 7, bet mazinataju samazinas par 3?

A palielinasies par 4 B palielinasies par 10 C nemainisies
D samazinasies par 4 E samazinasies par 10

+3/-1 punkiti

4. Krajkasite ir tikai divsantimu un divdesmitsantimu mongétas. Pavisam krajkasite ir 86 santimi. Cik
divdesmitsantimu monétu ir krajkasite?

A3 B4 C nav nevienas D ta nevar but E nevar viennozimigi pateikt

+3/-1 punkti

5. Karlitim mamma iedeva 12 konfektes. Skola vin$ draugiem iedeva pusi no savam konfektém, bet
péc tam lielais P&cis atnéma pusi no atlikusajam konfekteém. Mierinajumam skolotaja iedeva
Karlitim 2 konfektes. Cik konfekSu Karlitim ir tagad?

A8 B6 C5 D3 E?2

+3/-1 punkti

6. Cik cm stieples nepiecieSams, lai izgatavotu tadu figiiru, ka paradits zim&juma? Taisnstiira malu
garumi ir 4 cm un 7 cm, otrs Cetrstiiris ir kvadrats un trijstirim visas malas ir vienada garuma.

A 42 B 50 C34 D 39 E 38

+3/-1 punkii

7. Kultiiras nama vairakas rindas bija izvietoti 408 krésli, visas rindas kréslu skaits bija vienads. Péc
Kultiiras nama rekonstrukcijas katra rinda pielika klat v&l 4 kréslus, tapéc tagad kopgjais vietu
skaits ir 488. Cik kréslu rindas ir kultiiras nama?

A 20 B 122 C 102 D 61 E ta nevar but




4 punkti

8. Starp daziem cipariem ieliec darbibu zimes (var lietot ar1 iekavas) ta, lai iegiitu pareizu
vienadibu!

12345=10

4 punktil

9. Izkraso doto taisnstiiri iesp&jami maza skaita krasu, katru riitinu viena krasa ta, lai nekadas divas
rutinas, kuram ir kopiga mala vai kopiga virsotne, nebiitu nokrasotas viena krasa! Cik krasas vismaz
ir nepiecieSamas?

Atbilde: vajag vismaz krasas.

5 punkti

10. Burka ar tilpumu 5 | ir pilna ar pienu. V&l ir divas tukSas burkas ar tilpumiem 2 |1 un 3 1. Pienu
var parliet no burkas otra, Iidz otra burka ir pilna vai ar1 pirma tiek pilniba iztuksota.

Paradiet, ka, izmantojot tikai §1s burkas un veicot vairakas piena parlieSanas, viena burka varam
iegut tiesi 4 | piena? (Nekadi citi trauki vai merinstrumenti pieejami nav.)

Zim&juma ar bultinam paradiet, no kura trauka kura parlej un ierakstiet, cik | piena katra burka
paliek péc §is parlieSanas.
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Atbilde: pietiek ar parlieSanam.

5 punkii

11. Uz elektroniska pulkstena displeja cipari att€lojas ta ka paradits zim&juma. Pulkstenis rada
stundas un miniites, kas atdalitas ar ,,:” (piem., 21:48, 05:17 .l,ltml.).

122000C )| |

345671890
Laurinas pulkstenis stav uz galdina pie spogula, tapéc spoguli redzams pulkstena radijuma
spogulatt€ls. Reiz vina ievéroja, ka pulkstena radijums sakrit ar spoguli redzamo att€lu.
Pulksten cikos tas var&ja notikt? Uzradiet ¢etrus dazadus laikus!




Matematikas konkurss 4.klasem 3. karta

Vards

Uzvards

Skola Klase

2 punkti

1. Aprekini!

24+72:8-18:3

Atbilde:

4 punkti]

2. Katru no skaitliem 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ieraksti dotajos devinos apliSos, katra apliti vienu skaitli
ta, lai vienlaicigi:

. : + . . . .
1) izteiksmes O O O vertiba biitu vislielaka iesp&jama,

2) abu izteiksmju O : O+ O un O : O+ O vertibas bitu veseli skaitli.

2 punkii
3. Salidzini! (ApliSos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>".)
20t15kg +1¢c O 2015 kg + 100 kg 3d180min:3 O 75h:3
3 punkii

4. Pilna burka ar ievarijumu sver 1800 g, bet tad, kad Puks pusi burkas ievarijuma izéda, ta svéra
1 kg. Cik sver tuksa burka?

Atbilde:

4 punkiti

5. Divu skaitlu starpiba ir 10 reizes lielaka neka mazakais no Siem skaitliem.
1) Cik ir $o skaitlu dalijums?
2) Vai dalfjums tads biis vienmer jeb arT ir atkarigs no konkrétiem skaitliem?

Atbilde: 1) dalijums ir ;
2)

2005.gada februari.




Matematikas konkurss 4.klasem 3. karta

5 punkiti

6. No dazam zim&juma paraditajam 8 figirinam (A, B, C, D, E, F, G, H) saliec sesstiiri. Viena
seSstiira salikSanai katru figiirinu var izmantot ne vairak ka vienu reizi (bet cita seSstiirT var izmantot
ar1 kadu figtrinu, kas tikusi izmantota ieprieks). lekraso katru no pieciem dotajiem seSstiiriem
atbilstosi uzdevuma prasibam. Vienu figlrinu kraso viena krasa, dazadas figiirinas kraso dazadas
krasas. Nekadi divi no iegiitajiem seSsttriem nedrikst sastavét no vienam un tdm pasam figiirinam.

A< B« C. D E-_ F. H

AWAYAVYAYAYAYAYA

VN NANNNN
CNONNNNNANA

5 punkiti

7. Latvijas augstakie kalni ir Dglinkalns (272 m), Eglu kalns (220 m), Gaizinkalns (312 m),
Kamparkalns (173 m), Krievu kalns (190 m), Kikeru kalns (156 m), Lielais Liepukalns (289 m).

I5m
I0m
Zihm
290 m
ZNm
A0m
175 m
150m
Athilde: 125m
1M m
T5m
Athilde: m

25m

Om

17 AttEle o kalnu augstumu diagrammal

Mo diagrammas nosaki:

Eurt no fiem kalniem ir viszemalais?

21 Euru kalnu augstums i virs 200 m"

ijmﬁ

Délipkalns|
Egju k.
Gaizipkalns|

Kamparkains|
Kikeru k.

2005.gada februari.




2.starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem SO

2005.gada 5.aprilt &O‘;@%
VATAS, UZVALAS ..vvvviiiieiiii ittt e e s s s st b e e e e e e e s s seab b b e e e e e eessseans ——
RAJONS, SKOIA, KIASE.......ciieieieieciee ettt et esneesbeeneesreenee e
3 punkti

1. Uzrakstiet doto skaitlu kaiminus:
......... <99999< ... . <40000 < ... e <32099 < ..l

2. Aplisos ierakstiet zimi <, > vai =:

1 . 5
EhOSOmln. 0.5 km O 500 m gkgOGOOg

3. Aplisos ierakstiet zZimi <, > vai =:

650Ls O6s0sant.  199cmO192m  305cmO305m 4050 kg O 49,50 kg

4. Janis saka: ,,dalitajs ir 5, bet dalijums ir Risin@jums:
3 reizes lielaks”. Cik ir dalamais?
Uzraksti risinajumu!

Atbilde:................
|2 punktil
5. Péteris sakraja 300 Ls. Par 0,3 visas Risinajums:
naudas vin§ grib nopirkt kompaktdiskus,
bet par 0,09 visas naudas — skrituldéli.
Cik naudas Péterim atliks p&c visiem
pirkumiem? Atbilde:................
|2 punktil
6. Automasina brauc ar atrumu 120 km/h. Risinajums:
Kadu attalumu ta nobrauks 10 mintites?
Atbilde:................
|3 punktil
7. 1 kg griku maksa 1,85 Ls, bet 250 g Risinajums:
risu maksa 0,45 Ls. Kuri putraimi dargaki
un par cik?
Atbilde:................. maksa par ............. dargak.
|2 punktil
8. Annas mamma grib sastt 2 m 20 cm  Risin@jums:
garu un 1 m 60 cm platu palagu. Veikala
vina izvélgjas 80 cm platu audumu.
Vismaz cik metri $T auduma janopérk, lai
varétu sa$iit §adu palagu? Atbilde:........couvenn.
|4 punktil
9. Baiba aplimgja zZim&juma attéloto Risinajums:
taisnstura paral€lskaldni ar krasaino
papiru. Cik kvadratcentimetrus 2 mI
krasaina papira vina noteikti X em
izlietoja? 16 cm



|4 punkti|
10. Bérni no vienadiem kluciSiem _ Risinajums:
izveidoja Zim&juma paradito
konstrukciju. Visas mazo kubinu
argjas skaldnes vini izrotaja ar —— ]
pukitém. Cik pukites vini izmantoja?

Atbilde:.................
|2 punkti|
11. Zim&juma paradita konstrukcija Risinajums:
sver 189 kg. Cik sver katrs mazais
kubins?
Atbilde:.................

|4 punkti|

12. Uzrakstiet, kura dala abos kvadratos ir iekrasota, kura — iesvitrota, kura — punktota, kura — balta!
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|2 punkti|

13. Kada gada vidgja temperatiira janvari bija 8 gradu sals, bet vidéja temperatiira marta — tik pat
gradu silts. Savukart vidgja temperatiira maija bija par 10 gradiem augstaka neka vidgja temperatiira
marta. Attelojiet katra ménesa vidgjo temperatiiru diagramma!

° C20 . o I3 punkil
s 14. Diagramma attelots visu gimenes loceklu
vecums. T€tis un mamma ir dzimusi viena gada.
o Valdis piedzima vélak par visiem. Rita piedzima
14 agrak par Valdi, bet vélak neka masa Zelma. Cik
12 gadu Ritai? Atzimgjiet katru gimenes locekli
10 diagramma!
8
6 % 50
4 g 45
) < 40
35
0
) 30
4 25
» 20
-8 15
-10 10
-12 5
14 0 Gimenes
-16 locekli
-18
0] | | | | . Atbilde: Ritai ir............ gadi.
Janvaris Marts Maijs

Varéja iegiit 37 punktus. leguva ...................



